

2011年5月19日 星期四

编辑 / 柴 婧 校对 / 任永涛

今年公务员绩效考核将在全省130个厅局试点

连续两年不称职 票子帽子都难保

□据《河南商报》

5月17日，记者从全省公务员绩效考核试点单位业务培训班上了解到，今年我省将在全省范围内的130个机关厅局开展公务员绩效考核试点工作。

省公务员局官员表示，新的考核制度，将把考核结果同公务员的帽子、面子和票子挂钩，并严格落实惩罚措施。

现状：考核流于形式，“轮流坐庄”成潜规则

5月17日，全省公务员绩效考核试点单位业务培训班在郑州召开。省公务员局调研员方铁指出了现有公务员考核的弊端。

方铁介绍，根据我国公务员法，公务员考核分为日常考核与年终考核，其中年终考核结果关系到公务员的迁升与奖惩。“但由于日常考核缺乏具体标准，只是流于形式，导致年度考核缺乏可操作性。”方铁说，在一些厅局，甚至出现了拿考核送人情的现象，“考评优秀单位和个人”由各个处室“轮流坐庄”几乎成为“潜规则”。

省公务员局首次向媒体公开了《河南省关于在行政机关开展公务员绩效考核试点工作的意见》(以下简称《意见》)。根据《意见》，我省将对未列入党政干部考核范围的公务员进行绩效考核，细化、量化公务员考评，对公务员的每项工作进行打分，避免考核流于形式。

年画是这样做出来的

5月18日，几名参观者在河南博物院举行的“把博物馆带回家”活动中，自己动手印制朱仙镇传统木版年画。当日是第35个国际博物馆日，今年的主题是“博物馆与记忆”。全国各地的博物馆纷纷推出专题展示、系列讲座、观众互动、文物鉴赏等活动，让更多的人了解博物馆，让更多有关历史与收藏的细节变成公共记忆。

(新华社发)

多看节目多交费，你乐意吗？ 有线电视信号转“数字”后费用或将提高，省发改委近期召开听证会

□据商都网

省发改委将于近期召开“全省数字电视基本收视维护费标准制定”听证会，委托郑州市物价局推荐听证会消费者参加人和旁听人员各1名。截至5月10日下午，李宗民、陈英等10名郑州消费者报名，郑州市物价局已对这10人进行了为期5天的公示。

5月17日下午，记者从省发改委了解到，召开“全省数字电视基本收视维护费标准制定”听证会确实已经被提上了日程。

业内人士表示，此次提交申请的单位是

2 政策：连续两年不称职或将丢饭碗

对公务员绩效考核，将采取百分制，涉及德、能、勤、绩、廉等五个方面的表现，包括了日常工作的完成进度和质量、执法质量、行为规范等诸多方面。

具体如何考评，方铁举了例子：

一个公务员要进行一项工作，首先要提交工作计划，如果完成情况符合计划或要求，就得分，反之则扣分。之后，将对该公务员每月的得分情况进行汇总和统计，最终得出绩效考核分数。

根据分数，公务员的年度绩效将被分

为A、B、C、D四个等级，等级为A的公务员，将有评先和受奖的优先权。

而被评为C、D两等的，将在一年内不得晋升提拔，并限期整改，另外，一些奖金补助也将面临停发。

公务员绩效考核结果，将在其年度考核结果中占到70%的比例。

按照公务员法的规定，公务员的年度考核分为优秀、称职、基本称职和不称职四个等级，若连续两年被评为不称职，公务员将面临辞退。

3 实施：90%公务员表示欢迎，阻力来自观念

据了解，我省现有公务员30万人，今年将在省公安厅、财政厅、林业厅等7家省直厅局以及18个省辖市的130余家政府单位开展公务员绩效考核试点工作。

“6月前，各试点单位将制定各自考核标准，并正式开始考核工作。”方铁说，此举

在全省铺开的时间，目前尚未明确。

“针对绩效考核，据我们调查，90%的公务员都表示欢迎。”方铁表示，绩效考核将使真正做事的公务员得到了受认可的机会。目前在全省推行公务员绩效考核制度，最大的阻力来自于官员观念。

4 民生：考核应公开，好官坏官老百姓说了算

“要坚持人民满意为重要衡量标准的原则，对于与社会联系密切的岗位，要逐步扩大服务对象和社会公众评议的比重。”省人社厅副厅长、省公务员局局长高勇表示。

“公务员考核，应该让老百姓说了算。”

郑州市民李先生对高勇的说法表示赞同。

“公务员的工资也是纳税人的钱，纳税人有权利对公务员的工作质量作出评判。”李先生认为，公务员绩效考核的结果，也应当对老百姓公开。



省高速警方严查涉牌涉证违法行为
故意遮挡车牌？发微博举报他！

□据《郑州晚报》

5月17日开始，我省高速警方在全省范围内严查涉牌涉证违法行为。

大家如果发现身边有涉及车牌和驾驶证的违法行为，可以通过3种渠道进行举报：通过高速警方举报投诉电话(0371)68208110举报；登录河南高速交警网(<http://www.hngsjj.gov.cn>)，进入首页的举报信箱举报；登录新浪微博“河南高速公安”进行举报。

**防色狼，防摔倒，还能帮你迅速入座
郑州网友创作《公交秘笈》**

□据新浪网

最近，微博上流传的郑州网民创作的《公交秘笈》，能让人们学到不少出行经验。

5月17日，记者联系上创作《公交秘笈》的郑州网民“一世非凡”和“别样的天空”。“一世非凡”称：“我们做的不是‘浮云’，而是‘神马’，希望能让大家出行更加顺利、平安。”

记者在网上找到了这部《公交秘笈》。秘笈中，网友总结的坐公交车的方法细致入微：等车时看清来车车次、数量，分析速度和停车位置；别跟车跑，容易踩到鞋带而跌倒；如果是美女，别站在车门边，因为容易被不怀好意的人“揩油”或被盗；远途乘客可站在最后一排座位中间，这样两边只要有人下车，就能迅速入座……

此外，秘笈中还介绍了“美女防狼术”、“公交逃生术”及“公交防盗术”等，果然是秘笈在手，坐公交不愁。

**为追猫上房顶
84岁老人再没“下来”
人上年纪了，养生重在“慢”**

□据中原网

5月17日9时10分，郑州市伏牛路121号院一简易房房顶上，几名消防队员小心地将担架从屋顶抬下来。

担架上躺着一位80多岁的老人，他脸色发黄，一动不动。急救人员对他进行着心脏复苏按压。

附近的张女士说：“当时我们在外面说话，突然看到于大爷跑了出来，转到楼后边叫猫，猫不下来，于大爷就到走廊里拿了梯子，说要上房顶把猫抓下来。”

邻居说，于大爷的老伴试图阻止他，可他不听，老太太跟着进了胡同。不一会儿，老太太跑出来，于大爷爬到房顶上不吱声了。邻居们赶紧报了警。

“他血压高，心脏也不太好。”老太太说着看了一眼地上的老伴，一只手捂住了眼睛。10时30分，经过一个小时的抢救，老人还是没有生命体征，急救人员停止了抢救。

郑州市心脑血管专家安中华说：“老人当时搬梯子就已经是剧烈运动了，他再快速地爬梯子上到房顶，向前扑猫时又尽了力，易造成心梗或者脑出血。”安大夫提醒，人老了，养生重在“慢”。

河南省有线电视网络集团有限公司，其申请的每月费用标准在25元左右。

去年8月，我省启动了有线电视数字化转换工作，这项工作将为“三网融合”铺平道路。由于数字电视需要加装数字机顶盒，且公益类基本电视节目可从现在的40套左右增加到70套左右，这必然会造成运营成本上涨。这或许就是省有线电视网络集团有限公司提出价格调整申请的原因。

“频道的确增加了，但也增加了其他收费渠道，我不同意提高费用。”郑州市的何先生表示，从听证会的名字就能看出，此次要

调整的是基本收视维护费，换言之，有线电视部门还会推出其他收费项目。“一个月25元，那我就不看电视了。”何先生说。

“发展数字电视，不应该一心想着收钱。”从事教育工作的曹女士表示，国家提出发展“三网融合”，这一可为老百姓省钱的好事还未实现，相关部门竟要将这项工作的部分内容提高收费，这明显与国家政策不符。

曹女士认为，发展数字电视不应提高收费标准，应该多想想如何进行“三网融合”，可在增加卡拉OK、游戏、电视购彩、炒股等收费项目的基础上去挣钱。